

---

# Ministerstvo školství má mít v rozpočtu o šest miliard navíc

---

## Ministerstvo školství má mít v rozpočtu o šest miliard navíc

PRAHA 8. září (ČTK) - Ministerstvo školství má mít podle vlády v příštím roce o šest miliard korun vyšší rozpočet než ten, který původně navrhovalo ministerstvo financí. Vyšší rozpočet umožní zvýšit platy učitelů o šest procent a mít pro vysoké školy o 2,8 miliardy korun více, řekla dnes novinářům ministryně školství Petra Buzková.

"Rozpočet jasně ukázal, že školství bylo prioritou vlády, protože jeho navýšení bude velice znát," uvedla ministryně. O definitivní podobě rozpočtu budou rozhodovat poslanci. pokr. kpe sih mhm

Příští rok by mělo ministerstvo školství mít k dispozici 109,8 miliardy korun, to je o 8,5 miliardy víc, než má letos. Ministerstvo financí navrhovalo 103,3 miliardy korun. Ve srovnání s rokem 2003 se rozpočet úřadu zvýší o téměř 20 miliard korun. Ministerstvo financí ale ještě údaje o rozpočtech zpracovává, přesná čísla zveřejní v nejbližších dnech.

Pro vysoké školy bude ministerstvo školství mít 22,5 miliardy korun, což je pětina rozpočtu. Další peníze budou moci univerzity získat v rámci prostředků určených na výzkum a vývoj. "Předpokládáme, že by vysoké školy mohly čerpat tyto prostředky až do výše 4,5 miliardy korun," uvedla Buzková. Celkem by tak podle ní mohly z rozpočtu ministerstva dostat 27 miliard korun.

Školy zřizované obcemi a kraji nebudou muset příští rok snížit počet zaměstnanců o dvě procenta, jak před dvěma lety nařídila vláda. A úřadu také zůstanou peníze, o které by v případě propouštění přišel. To podle Buzkové umožní zvýšit platy učitelů až o šest procent. Školské odbory požadují ale desetiprocentní navýšení a chtějí o tom ještě jednat, oslovily místopředsedy vlády a chtějí hovořit i s poslanci, kteří budou rozpočet schvalovat. Buzková o jejich požadavku ví, ale podle ní nebyly na ještě výraznější růst platů peníze.

Průměrný plat pedagogů se v současnosti pohybuje kolem 20.000 korun. Na konci příštího roku by měl podle ministerstva přesáhnout 21.000 korun, což je o 30 procent víc než v roce 2002. Platy pedagogů rostou rychleji než mzdy ostatních zaměstnanců v rozpočtové sféře, poznamenala Buzková s tím, že by si také dokázala představit vyšší růst mezd pedagogů. Dodala ale, že v současné situaci je šestiprocentní navýšení velmi dobré.

Uvedla také, že dětí na základních školách bude tento školní rok zhruba o 30.000 méně než předchozí. Bude tedy záležet na školách, zda tomu přizpůsobí stavy zaměstnanců. Podle údajů ministerstva se ve školách propouští. V prvním pololetí tohoto roku zaměstnávaly zhruba o 4000 lidí méně než ve stejném období minulého roku.

*Petra Měšťanová kar*